

如果那些为国捐躯的先辈们,在已经献出了生命的情况下,还仍然无法获得我们的尊重,我们又凭什么认为我们就能够获得后辈的尊重呢?

让烈士第二次牺牲是极危险的

这是一条让所有人都无法平静的新闻:洛阳的烈士陵园被拆毁了。

据报道,洛阳烈士陵园“革命烈士保护区第一区”正在惨遭破坏:烈士的墓碑被砸碎,墓身被推平,然后被当做“建筑垃圾”倾倒进垃圾场。烈士遗骨也被运到一角“叠压掩埋”。一位不愿透露姓名的工作人员说:此举是“为开发商业墓地”腾地方。

这座陵园中的烈士,都是在解放战争中为解放洛阳而牺牲的,他们当时可能做梦也没有想到,自己会在牺牲差不多整整六十年之后,又再次“牺牲”。第一次牺牲,他们是主动献出了自己的生命,他们知道这是为了中国人民的解放事业,死得其所,

重于泰山,因此自会含笑于九泉;“第二次牺牲”,他们被粗暴地迁出了自己的安息地,却不知为了什么。为了GDP?为了官员和开发商手中一叠叠簇新的钞票?但这一次他们已经失去了选择的自由,即便泉下有知,也只能暗自垂泪了。

陵园的管理部门表态说,拆除是为了新建。这与记者的调查不符,是否是“出事”后的托词还有待调查。但即使如此,1955年建成的陵园,已经具有了一定的文物价值,用心维护就是了,有什么必要大拆大建,打扰烈士的英灵呢?我们的传统崇尚的可是“入土为安”!而且,即便是真的有绝对的必要移葬烈士、新建陵园,也应该以一种能够确保烈士尊严的

方式进行。移葬以后的条件,也只能更好,不能更坏。可洛阳这种触目惊心的大拆大毁场面,只能让人感到寒心。

对一个国家、一个民族来说,如果烈士的尊严得不到充分的保障,那将是非常危险的。如果那些为国捐躯的先辈们,在已经献出了生命的情况下,还仍然无法获得我们的尊重,我们又凭什么认为我们就能够获得后辈的尊重呢?在这样的逻辑之下,当然一切着眼于长远的价值都是虚假的、可笑的,只有及时行乐才是唯一值得去做的事——如果一个国家和民族陷入这样一种精神状态,那么这个民族又怎么能够获得尊重?更何况谈起!

东方早报(邹凤英)

主人公职称:副教授;职务:扬州大学艺术学院设计系主任;“副业”:擦鞋匠、人力车夫

有房有车 街头擦鞋找“尊严”

扬子晚报 清晨,常再盛睁开眼睛,阳光已照到床头。一个小时之后,他就扛着鞋箱,走上街头给人擦鞋去了。这是常再盛2007年第三次“隐瞒”了自己的身份,在四望亭附近擦皮鞋。夹在几位衣着破旧的擦鞋匠中,他有说有笑,手法娴熟、专业。

常再盛觉得,在一双双布满灰尘的皮鞋面前,他找到了一种纯净的愉悦,找到了生命的本真,找到了自己作为一个活生生的“人”的“尊严”。

在普通人眼里,常再盛不可谓不成功:扬州大学艺术学院设计系主任、扬州大学佛学研究所副研究员、清华大学美术学院高级访问学者。作为一个著名的雕塑家,他有房有车,生活宽裕。不过,常再盛一点也不像有钱人,“我十双袜子,五双有补丁。”

2002年的大年三十,他花100元租用了一辆三轮车,上街做了一天的人力车夫,寻找“真理和尊严”。那天,到下午3时,他已挣了70多元,为了奖励自己,在街边小饭店吃了一碗牛肉面。那碗牛肉面给他的幸福体验相当深刻,他顿悟了幸福的真谛。

他说,“有尊严地生活”就是放下一切物化的执著。擦皮鞋让常再盛明白,要做到“有尊严地生活”,就得给自己的生活多做点“减法”,去掉一点贪婪、一点奢侈,甚至一点执著。

(吴铭)

12月24日,福建省安溪县,新加坡商人王泉成站在自己斥资亿元兴建的明园大酒店前,苦笑着对记者说:“料理完酒店的‘后事’,我就该走了。”

拒绝“霸王餐”惹了地税局

“在新加坡,官员吃‘霸王餐’是要丢官的。现在事情闹到这步,也怪我‘思维僵化’,没考虑到这儿的环境。”说起多次向地税局“讨账”的事,王泉成似乎有点后悔。

明园大酒店餐厅经理告诉记者:“县地税局的人多次在我这里吃‘霸王餐’。有一次三个人来吃饭,花了1400多元,不买单,说是地税局长。后来一问才知道,是地税局一个下属分局的局长,但我们之间并没有签单协议,结果就让他们结了账。还有一次,是地税局局长黄哲源自己来吃饭,饭后服务员让他买单,他说让办公室主任来结账,就走人了。结果我们等了好久,办公室主任也没来。”

酒店的账单显示,仅去年1-3月份,安溪地税局在明园大酒店吃住消费18289元,却迟迟不结账。其中,2006年3月12日,地税局12人一顿午餐就干掉7502元,其中主要是鲍鱼;2006年3月15日,黄局长独自一人点了红烧大鲍翅和两个小菜,吃掉350元。

吃饭就要掏钱,政府部门更应自律,这是侨商王泉成的思维方式。面对县地税局迟迟不结的账单,明园大酒店就“不识趣”地上门讨账了。其中一次地税局对我们说,你们价格太高,回去把价格调低了再来要钱!其实我们给地税局的价格已经最低了。后来再去要账,结果就被臭骂“不识相”!

“员工回来向我哭诉,我就搞不懂,你欠账,我要钱,为啥竟然是我‘不识相’?可不久后发生的一连串事件,让我彻底明白了!”王泉成叹息道。

讨账讨来执法大检查

明园大酒店多次去县地税局要账之后,2006年9月25日上午10时半,突然有13



叫板
作者 肖承森

从乏人间津到每天租出5-8辆

市民对自行车租赁认同度略增

青年报 记者从昨天召开的上海公共自行车租赁项目调研会上获悉,位于杨浦的自行车租赁服务,从52天前的乏人间津,到现在市民对其的认同度逐渐升温。

参与推出自行车租赁服务的市欣茂物业公司的代表金英姿介绍说,经过近2个月的试点后,他们每天的租赁数量趋于稳定,每天有了一定数量的老客户和回头客。杨浦停车服务公司的任杰表示,刚开始,位于市东

医院的租车点,几个礼拜租车服务都乏人间津。但是从最近20天开始,情况出现了转机,平均一天能租掉5-8辆车。附近的一位住在市光三村的老人每天要到森林公园锻炼,乘车不方便,就经常光顾他们的租车点。

另外,由于医院附近的银行距离医院都有一站多路,乘车不方便,走路又太远,因此租车服务能为病人家属带来便利。“有些老年人提出最好能提供适合老年人坐的车。”(范彦萍)

个人开着一辆面包车,将酒店正门堵住。然后这伙人大声喧哗着直奔前台、财务部和保安部,声称是税务局来查账,却没有按照有关法规,履行出示检查许可证、税务检查证、税务检查通知书及制作检查笔录的程序。并且,13个人中只有一个身着税务制服。因此酒店工作人员还拨打了110报警电话。后来,由于酒店员工认识其中一名安溪地税局的工作人员,才知道这是泉州市地税稽查局专门针对明园大酒店的“执法大检查”!

据当时在场人员回忆,其中两名男子直接闯入酒店前台工作间,控制了酒店管理系统电脑;另外8人冲进财务室,喝令财务人员站到一边,然后占据所有电脑,开始拷贝资料。此时,酒店办公全部中止,电脑、报表、账本和办公室均被控制,并被要求打开总经理

八年前,王泉成兴建了该县唯一的四星级酒店,2003年开业后,却因不懂“潜规则”,不让吃“霸王餐”,不愿交“糊涂税”,导致事业难以为继,只能选择离开。福建安溪地税部门——

报复性执法逼走外商

办公室检查。随后,执法人员装好4大箱账本,拆下酒店财务经理和出纳的2台电脑主机,准备带走,并拿出“调取账簿资料清单”,强行让财务经理盖章。被拒绝后,执法人员就在财务经理的桌子内搜出财务专用印章,抓起来自己盖了上去。

检查临近结束时,在场的酒店负责人才想起来要求出示相关执法手续,执法人员这才现场填写了《税务检查通知书》,双方签署日期为2006年9月25日11时。此时,检查已进行了半个小时,并接近尾声。

次日,安溪县地税局拖欠不到两万元的食宿款到账了,可紧接着,重重的罚单也来了。泉州市地税局通知酒店,要补缴税费和罚款187万多元,要求把钱打到安溪县地税局的账户上。后经举行听证会,又减为120多万

令人匪夷所思的当属“小姐个人所得税”,也就是当地俗称的“小姐税”——不管酒店有无“小姐”,都需按照床位数、KTV包厢数、桑拿按摩室数,以一定比率来“核定”“小姐”数量,按照每月每名“小姐”340元的额度向酒店征收。明园大酒店就被地税局“核定”出18名“小姐”,并以此缴纳“小姐税”87380元。后来,明园大酒店认为中国大陆并不允许“小姐”服务,所以拒绝再缴该税。

王泉成还说,在一些项目的征收上,之前就存在一些争议,但安溪县地税局的处理方式却不能让人理解。比如,明园大酒店二楼餐厅包厢明明没有安装RTV(安装有实时视频点播系统的歌舞娱乐场所)音响系统,由于酒店财务误报,导致缴了两年根本不存在的

RTV娱乐业营业税。酒店发现后,向地税局要根据税法条文,认为有税法可循。

开硬盘是“心脏手术”死盘是“电脑癌症”

电脑急救师 月入过万元

广州日报 每天都要清洗干净进入无尘超净间,每天至少要拧开60个精密螺丝,还要拿着电烙铁修修补补,这是孔文桥每天必须要做的工作,别以为孔文桥是一个普通的理工,他其实是在给电脑做“手术”,广州真正能给电脑做这种精细手术的电脑急救师不超过10人。

“软恢复”如同看内科

孔文桥学机械出身,但做电脑急救的活却有15年了,当年就是因为修修补补而掌握了一手熟练的电脑修复技术。

目前大量进行的是“软恢复”工作。所谓的软修复,是指由于人们的误操作或者硬盘的非物理性破坏和逻辑错误,或是病毒感染,而造成的数据丢失,都可以用专业的修复软件“软恢复”找回数据,就像人得了感冒,是内科问题,找医生开点药吃就行了,门槛不高,只要懂得电脑知识,加上基本培训,一些常见问题基本都可以解决了。

“开硬盘”还需“手术间”

开硬盘是比较高端的电脑修复工作。孔文桥说:“最重要的是开硬盘对环境和设备的要求比较高,需要有‘超净间’无尘操作和专业仪器,对人员技术也要求很高,开硬盘如同给人做心脏手术。”

孔文桥告诉记者:“做我们这一行的最怕遇到死盘。”所谓死盘,对做数据修复的人来说其实是电脑癌症。按照他们的专业术语来说是硬盘里的“固件区”都被破坏了,这可是电脑被名副其实地判了“死刑”,如同人的大脑被破坏,再也不能起死回生了。

运气好时薪两三千元

“现在的客户主要是公司客户,业务量约占了70%左右,但收入却占了80%以上。”

孔文桥不愿意多谈自己的收入,不过他告诉记者,如果运气好,配件刚好能找到,一小时挣上两三千元的情况还是有的。不过,现在做这一行的人渐渐多了起来,价格也随之降了下来。记者了解到,不管是软修复,还是开硬盘,现在的报价至少是收费700元,而在2006年,这个报价高达2000元。如果要开盘,开盘后的费用还要重新计算,一个电脑急救师,就算一天只接一单活,除去相关成本,一个月的收入上万元不会有大的问题。(李立志)

求更正,而地税局却要求酒店继续申报纳税。后来酒店据理力争,虽取消了这个税种,但地税局却坚持要将酒店其他项目的定税调高,以确保酒店税收总额不变。

此外,双方还曾就该不该缴纳“城市房地产税”的问题,各自拿出法规依据争论不休。明园大酒店根据《城市房地产税暂行条例》和《福建招商引资优惠政策》,认为应免征“城市房产税”三年;而安溪县地税局则拿出《国家税务局关于外商投资企业新建房屋适用城市房地产税政策的批复》,认为应当向明园大酒店征缴该税。由于双方存在争议,地税局竟以不卖给出酒店发票的手段来制裁,导致酒店难以正常经营。后来,此事还是经主管副县长两次出面协调,才得以解决。

地税部门坚称无过错

12月24日,安溪县地税局书面接受了记者的采访。对于“小姐税”的问题,该局称,这是“酒店行业一些高收入服务人员劳务报酬的个人所得税”,以泉州市地税局的文件为依据;对于“霸王餐”的问题,该局称“安溪乃至整个泉州酒店业的通常做法是给予单位消费者先行签单消费,后再统一结算转账付款”,而非“连续几个月催讨不来、经投诉半年才把钱要回”;对于“报复性执法”问题,该局称泉州市稽查局与其是平行机构,前者对明园酒店的专项检查“是独立执法行为,与我局无任何关系”;对于“RTV相关税收”问题,该局称他们是根据申报和调查到的实际情况来核定的;对于“城市房地产税”的问题,该局称他们是依法征收,多次催缴并发出限期整改通知书,但明园大酒店依旧未予改正,继续拖欠税款;至于两次暂停供应发票的问题,该局根据税法条文,认为有税法可循。

明园大酒店与当地两级地税部门之间的纠葛,已被社会关注。日前,中国行政法学会会长应松年教授等多名知名法学专家对此案提出了他们的意见。

市场报(韩志金 王海)